

枇杷树上鲜果满枝头 农户日均销售超500公斤 地产枇杷好年景卖出“销量上扬线”

本报记者 周迎
本报通讯员 茅蓉芳 实习生 姚逸翔

“今年的枇杷产量比去年好多了，价格也不错，算是好年景。”时至6月，地产水果枇杷的销售已过半，记者走访多家枇杷种植户后了解到，今年的地产枇杷树正果，销售正旺。

大棚销售赶早，价格更高

说起镇江的枇杷产业，扬中市的云标果园是个“标签”。农场主田云标是个执着种植60多年枇杷的“老把式”，他以品种丰富、品质过硬、屡次获奖为“底气”，成为远近闻名的“枇杷大王”。这几年，他家的枇杷园更出现了“新花样”——大棚枇杷。

“今年的大棚枇杷销售从4月20日开始，比普通露天种植的枇杷上市期提前了1个月。”田云标说，大棚种植枇杷，是他儿子田成翔接手枇杷园后的创新之举，既能避免枇杷在生长期受不利天气影响，还能有针对性地进行疏花疏果，确保棚内枇杷数量可控、品质好、个头大。“大棚枇杷在上市之初就卖出了80-100元/公斤的高价，加上棚内产量日均达600公斤，收益可观。”

当下，园内的霸王、白玉、冠玉等品种已全部上市销售。靠着“云标”枇杷品牌的知名度，田成翔每天都和家人起早贪黑摘枇杷，根据订单销往各地。

露天产量喜人，销售平稳

“你看这些枇杷树，得有50多亩，你要问我产量，真有点统计不过来，只能看每天的销售量。”6月初，江心洲白沙果树种植家庭农场负责人姚福生每天要往返轮渡码头好几次，就为了将农场每天500公斤的枇杷订单“送”出去。

和其他农场品种搭配的模式不同，白沙果树种植家庭农场的枇杷都是一个品种——白玉。“为什么会选择这个品种呢？很简单，成熟的白玉枇杷几乎没有酸味，很受消费者欢迎，市场认可度高。”

姚福生说，2023年，一盒1.25公斤精品包装的白玉枇杷就能卖到100元。

与2023年受天气影响枇杷产量大跌相比，今年果树上肉眼可见地挂满了黄白色枇杷，但枇杷个头有些偏小。姚福生说，为了避免重蹈2023年枇杷开花季节受冻害导致大量减产的覆辙，今年的枇杷管理期，他没有给枇杷树疏花，想着哪怕有冻害，也能靠着量撑过去。“好在枇杷品质好，口感没得说，也能选出一批大果来，不影响生产跟销售，现在的价格是每公斤50元，销售量还不错。”

近年来，丹徒区江心洲逐渐形成了200多亩的枇杷种植面积，每年5月下旬就进入枇杷销售季，填补了岛上该时段水果销售的空白，目前各种植户的枇杷销售也十分平稳。

卖货渠道丰富，网销增多

“今天是真忙，不少游客提前看到了我发在朋友圈的视频预告，加上又是周末、儿童节，来了不少人。”这两天，丹徒区上党镇幸福农场负责人吴云鹏忙得不可开交，一方面是客户订单需要安排工人进行采摘、分拣、包装；另一方面，今年果园首次尝试进行小范围试点采摘销售，吸引了不少游客入园体验，他还时不时将游客引至开放采摘区域。

虽然累，但看到收益的吴云鹏还是十分开心的。“过去，我们的枇杷都是以订单销售为主，但面积太大，订单的销量和产量相比还有差距。今年6月1日试验开放采摘，就是想尝试增加销量，没想到效果不错，当天光采摘就销售了

250公斤，现在还在继续开放。”

田之园家庭农场的枇杷园也迎来了老客户的光顾。“我这枇杷园虽然只有六七亩，但种植的白玉、红沙和大五星枇杷十分受老客户欢迎。”农场负责人陈亚康既是果园的经营者又是技术员，他笑呵呵地说，别看白玉枇杷能卖出40元/公斤的价格，但更受消费者欢迎的是红沙、大五星这类略带酸味的品种。“不少老客户专门要这个，说吃着有枇杷味。他们还带来了不少新客户，希望更多人喜欢我家的枇杷，都来尝尝。”

值得一提的是，今年，地产枇杷的网销模式提升明显。一位枇杷种植户表示，这一季枇杷销售，网销外地的枇杷占总销量的30%以上。



2024“消费助农在行动”首场告捷

6月3日，为促进农产品销售，助力农民增收致富，由市发改委主办的“消费助农在行动，发改邀您来下单”2024首场活动——江心洲枇杷专场，在丹徒区江心洲五墩村举行，仅一个小时的网络直播，吸引人气37413，销售白沙枇杷1732箱，帮助果农实现收益84868元。

李斌 黄钰之 摄影报道

“润心成长”心育专家系列直播 心理专家从“心”开始护航大考



关注中高考

本报讯(记者 曹源)“当孩子面临大考时，家长的情绪支持至关重要，要给孩子提供满满的情绪价值”“适度焦虑其实是一种最好的状态，因为它能调动我们所有的能量”……6月3日中午12:30的“备战大考 心态先行”直播中，心理专家金凤频出。作为全市未成年人心理健康教育宣传月的重要活动之一，“润心成长”心育专家系列直播由市精神文明建设办公室、市教育局主办，镇江报业传媒集团承办，旨在帮助高考、中考考生树立信心，用最佳的状态迎接

大考的“最后一公里”。

市未成年人成长指导中心主任、市心理咨询师协会会长、市政协委员、市“向日葵”讲师团心理专家林霞做客直播间，以“过来人”的身份向广大考生和家长传授经验和心得。“焦虑是一种在躯体、情感、认知和行为方面的心理和生理的状态，很多孩子对即将到来的高考担心、害怕、不安，甚至恐惧，这是由对未来的不确定性引发的情绪体验。”林霞说，在考前有适度焦虑，其实是一种最好的状态，因为它能调动我们所有的能量。“完全不焦虑和过度焦虑都不利于提高学习效率。所以，应该把焦虑控制在最好的状态下，化不利为有利，让焦虑助我们一臂之力。”对于如何调整考前心态，林霞表

示可以给予自己一些积极的暗示，比如：今天我的状态很好，我一定能顺利完成考试，那些题目已经重复很多遍了，我一定能答出来等。

林霞还解答了网友关于“备考期间考生能不能使用电子产品”的提问。她说，家长首先要正确看待孩子使用电子产品这件事情，可以和孩子一起制定明确的时间表，规定每天的学习和作息时间，以及玩手机的时间。“家长要密切关注孩子的情绪变化，鼓励孩子参与一些有益身心的替代活动，如阅读、运动、看电影、听音乐等，减少对手机的关注和依赖。”

直播过程中，结合高考考生常见的心理问题，林霞从考前心态的调适、考场积极心态的建立以及应对考

场上不良心态的举措等方面展开分析，向学生及家长传授消除考试前和考场上心理焦虑的具体方法，分享了腹式呼吸、蝴蝶拍、冥想等缓解焦虑和压力的自我调适小技巧。

直播互动精彩纷呈，@鸿鸣、@大兴安岭、@小草成为幸运网友，获得本次直播活动送出的100元图书卡一张。



扫一扫，为您回放精彩直播

当“爱”来敲门 初一女孩菲菲的“平板心愿”达成



本报讯(胡安琪 胡冰心)“姐姐，这是我们学校老师同学们的一份心意，我们用‘六一’义卖的钱买的平板电脑……”6月3日晚，位于金山街道京畿路社区的菲菲家一下子热闹起来，来自红旗小学的爱心师生团队来到这里，将菲菲的“心愿”送达，给放学刚回家的菲菲一份大大的惊喜。

本报“心语心愿”栏目、“镇江心语心愿”公众号持续报道、发布的初一困境女孩菲菲的故事牵动了无数读者、网友的心。菲菲和爷爷、奶奶、爸爸一起生活，爸爸患有精神二级残疾，生活不能自理，一家四口蜗居在21平方米的小家里。成绩优异的她一直有个心愿，渴望有一台平板电脑，学习之余上网查资料、查英语单词。心愿栏目发布后，得到了红旗小学师生的热烈回应，该校党总支王旌表示，作为学校团队一体化建设的实践活动之一，学校“六一”举行的爱

心义卖活动义卖款将用于公益事业，助力菲菲圆梦就是其中之一。

昨天是“六一”儿童节后的第一个工作日，红旗小学相关负责人告诉记者，用义卖爱心款采购的平板电脑已到位，随时可以送给菲菲。在和菲菲家人沟通后，昨晚6:30，该校师生代表和记者一起来到菲菲家中，等候放学的她到家，给她一个惊喜。接过心仪已久的平板电脑以及爱心人士叮嘱记者代为转交的1000元爱心助学金，菲菲感动不已，连声感谢。

“姐姐，我们班的义卖可有意思了，我们准备了非遗漆扇制作作为义卖的商品，特别受欢迎！”来自红旗小学四年级的何大卫和菲菲姐姐分享着义卖的故事。红旗小学东吴分校的青年教师魏耀华等则为菲菲英语、数学等课程的学习提出些小建议，菲菲认真聆听、记着。

师生的爱心、好心人的助学金，汇聚的不仅是一份份善行义举，更是一份希望之光，是照亮女孩前行道路的闪闪“心”光！

市卫生监督所助力学子“健康考试”

本报讯(张小强 朱梦璐 杨玲)高考“战鼓”即将敲响，为了给广大考生营造更加卫生安全的考试环境，助力莘莘学子扬帆追梦，6月3日，市卫生监督所组织人员，对市区3家高考考点开展考前监督检查，全力以赴完成考点保障这一重要使命。

在各考点学校，卫生执法人员重点检查了学校的传染病防控、生活饮用水卫生、内设医疗机构和保健室卫生管理等情况，了解考试期间传染病应急预案是否完善、使用的消毒产品是否合格、是否按要求对考场环境进行预防性消毒，以及饮用水使用情况

等内容。同时，执法人员要求学校认真落实考生的考前每日健康监测、考试期间考场内的卫生消毒、通风换气等各项防疫措施，给考生营造更加安心舒心的考试环境。

从检查情况看，3家高考考点均能按照要求落实各项传染病防控措施，

生活饮用水检验符合要求。对监督检查中发现的卫生安全隐患，执法人员均提出整改意见，当面指导现场整改，确保落实到位。

据悉，下一步，市卫生监督所将持续做好各考点保障，全力以赴服务考生和家长，确保实现“平安考试、健康考试”。

责任彩票四级认证解读系列(一)

获得世界彩票行业最高认证 中国体育彩票公益成果斐然

30年的风雨同舟，30年的砥砺前行。中国体育彩票迎来了一个历史性的时刻——成功通过了世界彩票协会的责任彩票四级认证。这是世界彩票行业最高级别认证，不仅是对体彩30年发展历程的阶段性总结，更是对其积极践行责任彩票理念的肯定，同时也标志着体彩在承担社会责任方面获得了国际的认可。

公益是体彩事业的底色，自1994年全国统一发行以来，中国体育彩票已累计筹集公益金超过8000亿元。体彩始终秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，以实际行动践行国家公益彩票的责任与担当，为百姓的民生福祉交出了一份亮眼的“公益答卷”。

为体育注活力 为群众送健康

从2011年到2022年，超93亿元彩票公益金为我国竞技体育“保驾护航”。其中，支持重大奥运场地设施建设超22亿元、支持奥运争光计划纲要保障项目超22亿元、支持高水平后备人才培养超11亿元、支持国家队备战和参加国际综合性运动会超15亿元……

在体彩公益金的支持下，竞技体育的基础设施不断完善，运动员的训练和比赛条件得到大幅提升，更多优秀的后备人才在比赛中崭露头角，为国家赢得了荣誉。

如今，无论是城市还是乡村，都可以看到由体彩公益金资助建设的运动场馆、健身路径和体育公园，这些设施为百姓提供了丰富的健身选择。形式

多样的“体彩杯”涵盖各类体育项目，覆盖老中青少各个年龄段。无论是竞技比赛还是健身活动，都能让人们收获健康和快乐，感受到体育彩票带来的实惠和好处。2023年，全国人均体育场地面积达到2.89平方米，全民健身步道达到37.1万公里，经常参加体育锻炼人数比例达37.2%。

此外，由国家体彩中心发起的“公益体彩 快乐操场”项目已连续开展12年，走进全国4162所贫困乡村小学，将专业化的体育课程和常用的体育器材带到了山区孩子的身边。“好运”“弈”棋来“民间棋王争霸赛”连续5年走进全国体彩店，仅2023年，全国31个省份、8100家实体店、4.1万名参赛选手参与其中，累计比赛场次超94万场。“体育

彩票社区运动会”开展达2000余场，让更多人得以在“家门口”参与锻炼，在轻松愉快的氛围中体验运动的乐趣……中国体育彩票为体育事业发展和百姓健康生活做出重要贡献。

满怀为民之情 惠民生暖民心 彩票公益金设立的初衷，就是为了更好地“用之于民”。在广大购彩者的支持下，体彩已累计筹集公益金超8000亿元。这些公益金除用于支持群众体育和竞技体育发展外，还被广泛用于补充全国社会保障基金、教育助学、乡村振兴、医疗救助、残疾人事业、红十字事业……惠及百姓民生的方方面面。

社会保障基金是国家维护人民长远利益的一项重大民生工程。截至目前，已有超4000亿元彩票公益金注入其

中，为增进人民福祉、维护社会稳定提供了重要保障。

教育是国之大计，超135亿元彩票公益金在支持教育助学和大学生创新创业教育项目上发力，让更多的贫困学子有了继续接受教育的机会，也让他们拥有了勇敢追梦的勇气和信心。在助力脱贫攻坚和乡村振兴方面，超197亿元彩票公益金的投入不仅改变了成千上万的村容村貌，也为乡村经济发展增添了动力。

此外，超285亿元用于医疗救助领域，让很多困难群众实现了“病有所医”；超101亿元用于养老服务，为空巢老人排忧解难、助独居老人安享晚年；超15.46亿元用于“出生缺陷干预救助”，为无数家庭的患儿带来了福音；超240亿元彩票公益金用于支持残疾人事业，超57亿元用于红十字事业，超24亿元用于低收入妇女“两癌”救助，超15亿

元用于法律援助项目……

每一张体育彩票看似微小，实则力量磅礴，足以让爱心持续发酵，让温暖生生不息。30年来，正是源于每一位购彩者的点滴投入，让体彩公益金数字，凝聚成温暖人心的公益力量，最终绘就人民美好生活的崭新画卷。

未来，中国体育彩票将继续坚持以人民为中心的发展思想，在建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票道路上继续前行，为社会公益事业和中国体育事业作出更大贡献，为社会造福，为生活添彩。



扫码参与活动